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１ 調査目的 

ふじみ野市では、こどもにやさしいまちづくりを目指して、「こどもにやさしいまちづくり

条例（仮称）」の策定に取り組んでいます。このアンケート調査は、学校や家庭、地域社会に

おける子供たちの思いや課題などを把握するため、市内の子供（小学５年生、中学２年生、

高校２年生）を対象にアンケート調査を実施したものです。なお、保護者に対するアンケー

トは、平成 30年度に実施した「子ども・子育て支援に関するアンケート調査」を参考とする

ため、実施しておりません。 

 

２ 調査内容 

（１）回答者の属性 

（２）普段の生活状況 

（３）地域での生活状況 

（４）相談について 

（５）自己決定について 

 

３ 調査設計 

 
小学５年生 中学２年生 高校２年生 

調 査 対 象 

小学生－市内各小学校の５年生のうちか

ら１学級を無作為抽出 

中学生－市内各中学校の２年生のうちか

ら１学級を無作為抽出 

ふじみ野高校の２年

生 

調 査 方 法  学校を通じて配布・回収 

調 査 期 間  
令和２年１月１６日（木）から 

令和２年２月１４日（金）まで 

 

４ 回収結果 

№ 対 象 種 別 配布件数 有効回収件数 有効回収率 

１ 小学５年生 398 398 100.0％ 

２ 中学２年生 202 202 100.0％ 

３ 高校２年生 226 118 52.2％ 

合計  826 718 86.9％ 
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５ 報告書を読むに当たっての留意点 

○ 「調査結果」の図表は、原則として回答者の構成比（百分率）で表しています。 
○ 「N」は、「Number of case」の略で、構成比算出の母数を示しています。 
○ 百分率による集計では、回答者数を 100％として算出し、本文及び図表の数字に関しては、
全て小数点第２位を四捨五入し、小数点第１位までを表記しています。このため、全ての割

合の合計が 100％にならないことがあります。 

また、複数回答（２つ以上選択）の設問では、全ての割合の合計が 100％を超えることがあ

ります。 

○ 図表中の「0.0」は、四捨五入の結果又は回答者が皆無であることを表します。 
○ 回答者数が少数の場合、傾向を見るにとどめ、本文中では触れていない場合があります。 
○ クロス集計の結果、項目の順位が全体集計と変わることがあります。 
○ クロス集計グラフでは、見やすさを優先し「0.0％」の数値表示を省略しているものがあり
ます。 
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１ 回答者の属性 

（１）兄弟姉妹の人数についてお答えください。（あてはまるものに１つ○をしてください。） 

 兄弟姉妹の人数に関する質問に対し、「1人」が 38.2％と最も高く、次いで「2人」が

26.0％、「0人」が 17.3％、「3人」が 13.7％、「4人以上」が 4.8％となっています。 

 
 

 
 
 

（２）一緒に住んでいる方についてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてくだ 

さい。） 

一緒に住んでいる方の家族構成に関する質問に対し、「母」が 97.7％と最も高く、次いで

「父」が 90.9％、「兄弟姉妹」が 77.6％、「祖父母」が 15.1％、「その他」が 1.7％、「施設や寮

の先生・友だち」が 0.5％、「親せき」が 1.0％となっています。 

 「母」、「父」及び「兄弟姉妹」のいずれかを回答する者が、全体の 99.2％と多くなっていま

す。 

 

 

 

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

17.3% 38.2% 26.0% 13.7% 4.8%兄弟姉妹の人数（小学生）

Ｎ＝393

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

17.3% 38.2% 26.0% 13.7% 4.8%兄弟姉妹の人数（小学生）

Ｎ＝393

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

17.3% 38.2% 26.0% 13.7% 4.8%兄弟姉妹の人数（小学生）

Ｎ＝393

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

17.3% 38.2% 26.0% 13.7% 4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

兄弟姉妹の人数（小学生）

Ｎ＝393

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

97.7%

90.9%

77.6%

15.1%

1.0%

0.5%

1.7%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母

父

兄弟姉妹

祖父母

親せき

施設や寮の先生・友だち

その他

一緒に住んでいる方（小学生）

Ｎ＝397
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２ 普段の生活状況 

（１）あなたは、部活や塾に行ったり、習い事をしていますか。している場合は、いつしてい  

るかについてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてください。）なお、部 

活や塾に行ったり、習い事をしていない場合は、「⑥ していない」に○をしてください。 

部活や塾、習い事をしている時間帯に関する質問に対し、「平日の午後」が 65.5％と最も高

く、次いで「平日の夜間」が 36.0％、「土曜日または日曜日の午後」が 33.2％、「土曜日または

日曜日の午前」が 29.7％、「していない」が 12.1％、「土曜日または日曜日の夜間」が 6.5％とな

っています。濃い 

 

 

 

 

 

（２）あなたは、一日の中で、親（保護者）とどれくらい話をしますか。（あてはまるもの１

つに○をしてください。） 

親（保護者）とどれくらい話をするかの質問に対し、「よく話をする」が 69.5％と最も高く、

次いで「まあまあ話をする」が 27.5％、「あまり話をしない」が 2.8％、「話をしない」が 0.2％

となっています。 

 

65.5%

36.0%

29.7%

33.2%

6.5%

12.1%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

平日の午後

平日の夜間（18:00～）

土曜日または日曜日の午前

土曜日または日曜日の午後

土曜日または日曜日の夜間（18:00～）

していない

部活や塾、習い事をしている時間帯（小学生）

Ｎ＝397
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（３）あなたは、親（保護者）と一緒に夕食を食べますか。（あてはまるもの１つに○をして

ください。） 

親（保護者）と一緒に夕食を食べることに関する質問に対し、「いつも一緒に食べる」が68.1％

で最も高く、「ほとんど一緒に食べる」が24.9％、「あまり一緒に食べない」が2.8％、「いつも1

人で食べる」が0.3％となっています。 

 

 

 

 

 

（４）（３）で③、④と回答した方で、その理由は何ですか。（あてはまるもの１つに○をして 

  ください。 

親（保護者）と一緒に夕食を食べるとの質問に対し、「あまり一緒に食べない」、「いつも 1人

69.5%

27.5%

2.8%

0.2%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

よく話をする

まあまあ話をする

あまり話をしない

話をしない

親（保護者）とどれくらい話をするか（小学生）

Ｎ＝397

68.1%

24.9%

2.8%

0.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0%

いつも一緒に食べる

ほとんど一緒に食べる

あまり一緒に食べない

いつも１人で食べる

親（保護者）と一緒に夕食を食べるか

Ｎ＝398
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で食べる」と回答した方の理由については、「親（保護者）の帰りが遅いから」が 36.6％と最も

高く、次いで「その他」が 34.1％、「自分の帰りが遅いから」が24.4％、「１人で食べたいから」

が4.9％、「友だちと食べるから」が0％となっています。 

 

 

 

 

 

（５）自分や住んでいるまちについて、次の項目毎にお答えください。（それぞれ、あては 

  まるもの１つに○をしてください。） 

自分や住んでいるまちに関する項目のうち、自分のことが好きとの質問に対し、「まあまあそう

思う」が49.3％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」が33.0％となっています。次に、自

分は孤独と感じるとの質問に対し、「まあまあそう思う」が37.9％と最も高く、次いで「あまりそ

う思わない」が37.1％となっています。次に、自分の意見を聞いてくれる大人がほしいとの質問

に対し、「そう思う」が34.6％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が31.6％となっていま

す。次に、ふじみ野市が好きとの質問に対し、「まあまあそう思う」が44.3％と最も高く、次いで

「そう思う」が37.4％となっています。次に、ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参加し

たいとの質問に対し、「まあまあそう思う」が40.9％と最も高く、次いで「そう思う」が34.1％と

なっています。次に、将来もふじみ野市に住み続けたいとの質問に対し、「そう思う」が55.6％と

最も高く、次いで「まあまあそう思う」が26.4％となっています。次に、塾や習い事よりも自由

な時間がほしいとの質問に対し、「そう思う」が60.2％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」

が24.5％となっています。次に、大人から指図されるより自分らしく生きたいとの質問に対し、

「そう思う」が61.9％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が27.2％となっています。次

に、今、勉強すれば将来楽になるとの質問に対し、「まあまあそう思う」が40.6％と最も高く、次

いで「そう思う」が30.5％となっています。次に、塾での勉強は将来のためになるとの質問に対

し、「そう思う」が45.4％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が39.3％となっています。次

に、自分は周りの人々によって守られているとの質問に対し、「そう思う」が40.4％と最も高く、

次いで「まあまあそう思う」が36.9％となっています。次に、通学やあそび場などで通る道路は

交通事故の心配がないとの質問に対し、「まあまあそう思う」が39.5％と最も高く、次いで「そう

思う」が23.9％となっています。次に、ふじみ野市は災害に対して安全・安心であるとの質問に

対し、「まあまあそう思う」が48.0％と最も高く、次いで「そう思う」が36.7％となっています。

次に、ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っているとの質問に対し、「まあまあそう思う」が

48.5％と最も高く、次いで「そう思う」が28.1％となっています。 

36.6% 24.4%
0.0%

4.9% 34.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理由（小学生）

Ｎ＝41

親（保護者）の帰りが遅いから 自分の帰りが遅いから

友だちと食べるから １人で食べたいから

その他
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（６）あなたが、平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所はどこですか。 

（あてはまるものに３つまで○をしてください。） 

 平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所に関する質問に対し、「自分の家」が

95.0％で最も高く、次いで「友だちの家」が34.9％、「習い事の教室」が25.9％、「公園」が

24.6％の順になっています。 

 
 

9.3%

12.3%

34.6%

37.4%

34.1%

55.6%

60.2%

61.9%

30.5%

45.4%

40.4%

23.9%

36.7%

28.1%

49.3%

37.9%

31.6%

44.3%

40.9%

26.4%

24.5%

27.2%

40.6%

39.3%

36.9%

39.5%

48.0%

48.5%

33.0%

37.1%

21.5%

13.9%

18.8%

12.5%

8.7%

7.4%

21.3%

11.7%

14.5%

23.9%

11.3%

18.6%

7.6%

11.2%

10.6%

3.3%

4.6%

4.1%

5.4%

2.5%

6.0%

2.2%

6.8%

12.6%

4.0%

4.8%

0.8%

1.5%

1.7%

1.1%

1.6%

1.4%

1.2%

1.0%

1.6%

1.4%

1.4%

0.0%

0.0%

0.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分のことが好き

自分は孤独であると感じる

自分の意見をきいてくれる大人がほしい

ふじみ野市が好き

ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参加したい

将来もふじみ野市に住み続けたい

塾や習い事よりも自由な時間がほしい

大人から指図されるより自分らしく生きたい

今、勉強すれば将来が楽になる

塾での勉強は将来のために必要である

自分は周りの人々によって守られている

通学や遊びなどで通る道路は交通事故の心配がない

ふじみ野市は災害に対して安全・安心である

ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っている

そう思う まあまあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

自分や住んでいるまち（小学生） 
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（７）あなたが、利用したいと思う遊び場や施設は何ですか。（あてはまるものすべてに○ 

をしてください。） 

 利用したいと思う遊び場や施設に関する質問に対し、「思い切り遊べる公園や広場」が 65.3％

で最も高く、次いで「動物と触れ合うことができる場」・「雨でも遊べる場」が同率で 53.8％、

「緑や川など自然と触れ合うことができる場」が 44.5％、「インターネットが使える施設」が

24.6％の順になっています。 

 

 

95.0%
34.9%

10.8%
1.5%
1.2%
5.3%
1.7%
13.1%

25.9%
14.6%
13.1%
4.0%
5.0%

24.6%
3.3%
4.8%
11.6%
1.0%
4.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

自分の家

友だちの家

祖父母の家

親せきの家

公民館

図書館

体育館

塾

習い事の教室

スポーツクラブ

学校

放課後児童クラブ

児童センター

公園

コンビニ・ファストフード店

ゲームセンター・カラオケボックス

ショッピングセンター

インターネットカフェなどのパソコンが使用可能な場所

その他

休日の日中過ごす場所

Ｎ＝398
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65.3%
30.9%

6.0%
24.6%

18.8%
36.2%

44.5%
53.8%
53.8%

13.3%
41.7%

29.6%
7.0%
12.8%
15.3%

36.2%
4.5%
5.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

思い切り遊べる広い公園や広場

サッカーや野球などができる運動場

公民館

図書館

体育館

児童センターなど遊び道具があって自由に遊べる施設

緑や川など自然と触れ合うことができる場

動物と触れ合うことができる場

雨でも遊べる場

ダンスや演劇をしたり、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題・勉強ができる場

大人が遊びを教えてくれる場

子どもの意見が言える場

悩みの相談ができる場

気がねなく自由に使える友だちとのたまり場

その他

特にない

利用したいと思う遊び場や施設

Ｎ＝398
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３ 地域での生活状況 

（１）近所（住んでいる地域）の大人で話をする人はいますか。（あてはまるもの１つに○を 

してください。） 

近所（住んでいる地域）の大人で話をする人についての質問に対し、「自分の名前を相手が知

っていて、あいさつをする程度の人がいる」が 34.2％と最も高く、次いで「自分の名前を相手

が知っていて、いろいろな話をする人がいる」が 33.9％、「顔を知っているくらいで、時々あい

さつする程度の人がいる」が 24.0％、「ほとんどいない」が 5.9％、「まったくいない」が 2.0％

となっています。 

 

 

 
 

 

（２）これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何かを教

えてもらったりしたことはありましたか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何か教えてもらったり

したことについての質問に対し、「ときどきあった」が 42.3％と最も高く、次いで「あまりなかっ

た」が 26.2％、「まったくなかった」が 16.1％、「よくあった」が 15.4％となっています。 

 

 

 
 

33.9% 34.2% 24.0% 5.9%
2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の大人で話をする人（小学生）

Ｎ＝392

自分の名前を相手が知っていて、いろいろな話をする人がいる

自分の名前を相手が知っていて、あいさつをする程度の人がいる

顔を知っているくらいで、時々あいさつする程度の人がいる

ほとんどいない

まったくいない

15.4% 42.3% 26.2% 16.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の大人に褒められた、叱られた、教えられた

（小学生）Ｎ＝390

よくあった ときどきあった あまりなかった まったくなかった
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（３）あなたは、近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事に参加 

していますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事への参加についての質問に

対し、「行事の当日だけ参加したことがある」が 73.5％と最も高く、次いで「参加したことがな

い」が 15.2％、「話し合いなど準備から参加したことがある」が 11.3％となっています。 

 

 

 
 

 

（４）あなたは、近所（住んでいる地域）の大人に対して、どのような希望がありますか。

（あてはまるものすべてに〇をしてください。） 

 近所の大人に対して、どのような希望があるかとの質問に対し、「危険なこと、人に迷惑がか

かること」が 65.3％で最も高く、次いで「友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい」と「あいさ

つや言葉がけなど大人からも積極的にしてほしい」が 53.8％、「手本を見せてほしい」が

44.5％、「その他」が 41.7％の順になっています。 

 

 

 

11.3% 73.5% 15.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の行事への参加（小学生）

Ｎ＝389

話し合いなど準備から参加したことがある 行事の当日だけ参加したことがある

参加したことがない

65.3%
30.9%

6.0%
24.6%

18.8%
36.2%

44.5%
53.8%
53.8%

13.3%
41.7%

29.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

危険や迷惑がかかることをしたら注意してほしい

子どもあつかいしないで、話をしっかり聞いてほしい

自分のことは自分で決めさせてほしい

あれこれかまわないでほしい

決まりや約束ごとを一方的におしつけないでほしい

社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい

手本を見せてほしい

友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい

あいさつや言葉がけなど大人からも積極的にしてほしい

得意なこと、専門的なことを教えてほしい

その他

特にない

近所の大人に対する希望

Ｎ＝390
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４ 相談について 

（１）あなたは、親（保護者）にいろいろな疑問や気になることを相談しますか。また、親

（保護者）は相談に乗ってくれますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

親（保護者）に相談ができるか、相談を聞いてくれるかについての質問に対し、「自分から話

しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる」が 70.1％と最も高く、次いで「親（保護

者）の方からいろいろ聞かれて、答える」が 18.0％、「親（保護者）の方からいろいろ聞かれる

が、あまり答えない」が 5.2％、「自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはない」

が 4.6％、「自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない」が 2.1％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたは、他の人から嫌なことをされたことがありますか。（あてはまるもの１つに○

をしてください。） 

他の人から嫌なことをされたかについての質問に対し、「されたことがある」が 50.3％、「さ

れたことはない」が 49.7％とほぼ同数となっています。 

 
 

 

 
 

70.1% 2.1% 18.0% 5.2% 4.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親（保護者）に相談が

できるか、相談を聞い

てくれるか（小学生）

Ｎ＝388

自分から話しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる

自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない

親（保護者）の方からいろいろ聞かれて、答える

親（保護者）の方からいろいろ聞かれるが、あまり答えない

自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはない

50.3% 49.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他の人から嫌なことをされた（小学生）Ｎ＝386

されたことがある されたことはない
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（３）あなたは、嫌なことをされたときに、誰か、または、どこかに相談しますか。（あては 

まるものすべてに○をしてください。） 

嫌なことをされたときの相談相手についての質問に対し、「親」が 72.5％で最も高く、次いで

「友達」が 60.5％、「担任の先生」が 33.2％、「兄弟姉妹」が 20.8％の順になっています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

72.5%

20.8%

11.9%

60.5%

3.4%

33.2%

5.5%

2.3%

1.6%

1.0%

4.2%

2.6%

1.0%

0.8%

0.8%

0.8%

12.2%

2.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

親

兄弟姉妹

祖父母

友達

先輩

担任の先生

保健室の先生

担任・保健室以外の学校の先生

学校の相談員

施設や寮の先生

習い事の先生やスポーツクラブの監督・コーチ、塾の先生

地域（近所）の知り合いの人

インターネット掲示板

メールで相談できるところ

電話で相談できるところ

直接会って相談できる相談窓口

誰にも相談しない

その他

嫌なことをされたときの相談相手

Ｎ＝385



Ⅱ 小学生の調査結果 

16 
 

５ 自己決定について 

（１）自己決定について、次の項目ごとにお答えください。（それぞれ、あてはまるもの１つ

に○をしてください。） 

自己決定に関する項目のうち、風呂・食事・勉強などの生活時間についての質問に対し、「自

分で決めている」が 32.8％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 31.4％と

なっています。次に、門限など家庭内のルールについての質問に対し、「親（保護者）と相談し

て決める」が 54.0％と最も高く、次いで「親（保護者）が決めている」が 21.5％となっていま

す。次に、服装・髪型・ファッションについての質問に対し、「自分が決めている」が 63.1％と

最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 17.9％となっています。次に、学校に

行くか、休むかについての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 60.0％と最も高

く、次いで「自分で決めている」が 17.7％となっています。次に、塾や習い事に行くかどうか

についての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 51.3％と最も高く、次いで「自分

で決めている」が 29.7％となっています。次に、友達との付き合いについての質問に対し、「自

分で決めている」が 72.2％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 17.7％と

なっています。次に、将来についての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 60.2％

と最も高く、次いで「自分で決めている」が 24.5％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたには、将来の夢や目標がありますか。（あてはまるもの１つに○をしてくださ 

い。） 

将来の夢や目標があるかの質問に対し、「はっきりした夢や目標がある」が 38.9％と最も高

く、次いで「ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っている」が 33.2％、「いろいろ

考えているが、まだはっきしていない」が 20.9％、「特に考えたことはない」が 7.0％となっています。  

32.8%

6.8%

63.1%

17.7%

29.7%

72.2%

52.1%

31.4%

54.0%

17.9%

60.0%

51.3%

17.7%

30.4%

1.0%

0.5%

0.8%

0.2%

0.0%

1.4%

0.5%

13.7%

21.5%

9.0%

17.3%

12.9%
0.5%

0.8%

21.1%

17.2%

9.2%

4.8%

6.1%

8.2%

1.2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

風呂・食事・勉強などの生活時間

門限など家庭内のルール

服装・髪型・ファッション

学校に行くか、休むか

塾や習い事に行くかどうか

友達との付き合い

将来について

自分で決めている 親（保護者）と相談して決める

兄弟姉妹や友達などと相談して決める 親（保護者）が決めている

よくわからない

自己決定について（小学生）
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38.9% 33.2% 20.9% 7.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

将来の夢や目標（小学生）

Ｎ＝388

はっきりとした夢や目標がある

ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っている

いろいろ考えているが、まだはっきりしていない

特に考えたことはない



 

 

 
 
 
 
 
 

 

Ⅲ 中学生の調査結果 
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１ 回答者の属性 

（１）兄弟姉妹の人数についてお答えください。（あてはまるものに１つ○をしてください。） 

 兄弟姉妹の人数に関する質問に対し、「1人」が 55.4％と最も高く、次いで「2人」が

20.3％、「0人」が 14.4％、「3人」が 7.9％、「4人以上」が 2.0％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）一緒に住んでいる方についてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてくだ 

さい。） 

一緒に住んでいる方の家族構成に関する質問に対し、「母」が 96.5％と最も高く、次いで

「父」が 88.6％、「兄弟姉妹」が 81.2％、「祖父母」が 14.9％、「その他」が 3.5％、「親戚」が

0.5％、「施設や寮の先生・友だち」が 0.0％となっています。 

 「母」、「父」及び「兄弟姉妹」のいずれかを回答する者が、全体の 99.5％と多くなっていま

す。 

 

 

 
 

 

 

14.4% 55.4% 20.3% 7.9% 2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

兄弟姉妹の人数（中学生）

Ｎ＝202

０人 １人 ２人 ３人 ４人以上

96.5%

88.6%

81.2%

14.9%

0.5%

0.0%

3.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母

父

兄弟姉妹

祖父母

親せき

施設や寮の先生・友だち

その他

一緒に住んでいる方（中学生）

Ｎ＝202
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２ 普段の生活状況 

（１）あなたは、部活や塾に行ったり、習い事をしていますか。している場合は、いつしてい  

るかについてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてください。）なお、部 

活や塾に行ったり、習い事をしていない場合は、「⑥ していない」に○をしてください。 

部活や塾、習い事をしている時間帯に関する質問に対し、「平日の夜間」が 65.8％と最も高

く、次いで「平日の午後」が 50.5％、「土曜日または日曜日の午前」が 48.5％、「土曜日または

日曜日の午後」が 39.1％、「土曜日または日曜日の夜間」が 20.8％、「していない」が 8.0％とな

っています。 

 

 

 

 

 

（２）あなたは、一日の中で、親（保護者）とどれくらい話をしますか。（あてはまるもの１

つに○をしてください。） 

親（保護者）とどれくらい話をするかの質問に対し、「よく話をする」が 49.0％と最も高く、

次いで「まあまあ話をする」が 38.1％、「あまり話をしない」が 11.9％、「話をしない」が 1.0％

となっています。 

 

 

50.5%

65.8%

48.5%

39.1%

20.8%

8.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0%

平日の午後

平日の夜間（18:00～）

土曜日または日曜日の午前

土曜日または日曜日の午後

土曜日または日曜日の夜間（18:00～）

していない

部活や塾、習い事をしている時間帯（中学生）

Ｎ＝202
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（３）あなたは、親（保護者）と一緒に夕食を食べますか。（あてはまるもの１つに○をして

ください。） 

親（保護者）と一緒に夕食を食べることに関する質問に対し、「いつも一緒に食べる」が44.1％

で最も高く、「ほとんど一緒に食べる」が40.1％、「あまり一緒に食べない」13.8％、「いつも1人

で食べる」が2.0％となっています。 

 

 

 

 

 

（４）（３）で③、④と回答した方で、その理由は何ですか。（あてはまるもの１つに○をして 

  ください。 

親（保護者）と一緒に夕食を食べるとの質問に対し、「あまり一緒に食べない」、「いつも 1人

49.0%

38.1%

11.9%

1.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

よく話をする

まあまあ話をする

あまり話をしない

話をしない

親（保護者）とどれくらい話をするか（中学生）

Ｎ＝202

44.1%

40.1%

13.8%

2.0%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

いつも一緒に食べる

ほとんど一緒に食べる

あまり一緒に食べない

いつも１人で食べる

親（保護者）と一緒に夕食を食べるか（中学生）

Ｎ＝202
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で食べる」と回答した方の理由については、「自分の帰りが遅いから」と「その他」が 32.5％と

最も高く、次いで「親（保護者）の帰りが遅いから」が 22.5％、「１人で食べたいから」が

12.5％、「友だちと食べるから」が0％となっています。 

 

 

 
 

 

（５）自分や住んでいるまちについて、次の項目毎にお答えください。（それぞれ、あては 

  まるもの１つに○をしてください。） 

自分や住んでいるまちに関する項目のうち、自分のことが好きとの質問に対し、「あまりそう思

わない」が38.6％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が37.6％となっています。次に、自

分は孤独と感じるとの質問に対し、「あまりそう思わない」が47.0％と最も高く、次いで「そう思

わない」が37.1％となっています。次に、自分の意見を聞いてくれる大人がほしいとの質問に対

し、「あまりそう思わない」が30.2％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が25.7％となって

います。次に、ふじみ野市が好きとの質問に対し、「まあまあそう思う」が46.0％と最も高く、次

いで「そう思う」が32.7％となっています。次に、ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参

加したいとの質問に対し、「そう思わない」が40.1％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」

が36.1％となっています。次に、将来もふじみ野市に住み続けたいとの質問に対し、「まあまあそ

う思う」が41.6％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」が33.7％となっています。次に、

塾や習い事よりも自由な時間がほしいとの質問に対し、「そう思う」が47.0％と最も高く、次いで

「まあまあそう思う」が30.2％となっています。次に、大人から指図されるより自分らしく生き

たいとの質問に対し、「そう思う」が47.5％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が41.6％と

なっています。次に、今、勉強すれば将来楽になるとの質問に対し、「そう思う」が56.4％と最も

高く、次いで「まあまあそう思う」が34.7％となっています。次に、塾での勉強は将来のために

なるとの質問に対し、「そう思う」が53.0％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が27.7％と

なっています。次に、自分は周りの人々によって守られているとの質問に対し、「そう思う」が

56.4％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が34.7％となっています。次に、通学やあそび

場などで通る道路は交通事故の心配がないとの質問に対し、「まあまあそう思う」が33.7％と最も

高く、次いで「あまりそう思わない」が33.1％となっています。次に、ふじみ野市は災害に対し

て安全・安心であるとの質問に対し、「まあまあそう思う」が43.6％と最も高く、次いで「そう思

う」が36.6％となっています。次に、ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っているとの質問に対

し、「まあまあそう思う」が48.5％と最も高く、次いで「そう思う」が25.7％となっています。 

 

 

 

 

 

22.5% 32.5%
0.0%

12.5% 32.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

理由（中学生）

Ｎ＝40

親（保護者）の帰りが遅いから 自分の帰りが遅いから

友だちと食べるから １人で食べたいから

その他
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（６）あなたが、平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所はどこですか。 

（あてはまるものに３つまで○をしてください。） 

 平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所に関する質問に対し、「自分の家」が

95.5％で最も高く、次いで「塾」が36.1％、「友だちの家」が29.7％、「ショッピングセンター」

が25.7％の順になっています。 

 

 

 

11.4%
4.5%

21.3%
32.7%

5.0%
8.9%

47.0%
47.5%

56.4%
53.0%
56.4%

20.3%
36.6%

25.7%

37.6%
11.4%

25.7%
46.0%

18.8%
41.6%

30.2%
41.6%

34.7%
27.7%

34.7%
33.7%

43.6%
48.5%

38.6%
47.0%

30.2%
12.4%

36.1%
33.7%

15.9%
9.4%

7.4%
12.9%

6.4%

31.2%
13.4%

20.8%

12.4%
37.1%

22.8%
8.9%

40.1%
15.8%

6.9%
1.0%
1.0%

5.9%
2.0%

14.3%
5.9%

4.5%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.0%
0.5%
0.5%

0.5%
0.5%

0.5%
0.5%
0.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

自分のことが好き

自分は孤独であると感じる

自分の意見をきいてくれる大人がほしい

ふじみ野市が好き

ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参加したい

将来もふじみ野市に住み続けたい

塾や習い事よりも自由な時間がほしい

大人から指図されるより自分らしく生きたい

今、勉強すれば将来が楽になる

塾での勉強は将来のために必要である

自分は周りの人々によって守られている

通学や遊びなどで通る道路は交通事故の心配がない

ふじみ野市は災害に対して安全・安心である

ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っている

そう思う まあまあそう思う あまりそう思わない そう思わない 無回答

自分や住んでいるまち

（中学生）

95.5%
29.7%

8.4%
2.0%
3.0%
4.5%
5.5%

36.1%
15.3%
8.9%
9.9%
0.5%
1.5%
11.9%
9.9%
14.4%

25.7%
1.0%
2.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

自分の家
友だちの家
祖父母の家
親せきの家
公民館
図書館
体育館
塾

習い事の教室
スポーツクラブ

学校
放課後児童クラブ
児童センター
公園

コンビニ・ファストフード店
ゲームセンター・カラオケボックス

ショッピングセンター
インターネットカフェなどのパソコンが使用可能な場所

その他

休日の日中過ごす場所（中学生）

Ｎ＝201
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（７）あなたが、利用したいと思う遊び場や施設は何ですか。（あてはまるものすべてに○ 

をしてください。） 

 利用したいと思う遊び場や施設に関する質問に対し、「思い切り遊べる公園や広場」が 49.0％

で最も高く、次いで「雨でも遊べる場」が 46.5％、「インターネットが使える施設」が 46.0％、

「気がねなく自由に使える友だちとのたまり場」が 40.6％の順になっています。 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

49.0%
36.6%

5.9%
17.8%

23.8%
18.3%

30.2%
28.7%

46.5%
14.9%

46.0%
34.7%

1.0%
7.0%
8.0%

40.6%
8.4%
6.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

思い切り遊べる広い公園や広場

サッカーや野球などができる運動場

公民館

図書館

体育館

児童センターなど遊び道具があって自由に遊べる施設

緑や川など自然と触れ合うことができる場

動物と触れ合うことができる場

雨でも遊べる場

ダンスや演劇をしたり、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題・勉強ができる場

大人が遊びを教えてくれる場

子どもの意見が言える場

悩みの相談ができる場

気がねなく自由に使える友だちとのたまり場

その他

特にない

利用したいと思う遊び場や施設（中学生）

Ｎ＝201
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３ 地域での生活状況 

（１）近所（住んでいる地域）の大人で話をする人はいますか。（あてはまるもの１つに○を 

してください。） 

近所（住んでいる地域）の大人で話をする人についての質問に対し、「自分の名前を相手が知

っていて、あいさつをする程度の人がいる」が 36.8％と最も高く、次いで「顔を知っているく

らいで、時々あいさつする程度の人がいる」が 29.8％、「自分の名前を相手が知っていて、いろ

いろな話をする人がいる」が 19.4％、「ほとんどいない」が 6.0％、「まったくいない」が 8.0％

となっています。 

 

 

 
 

 

（２）これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何かを教

えてもらったりしたことはありましたか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何か教えてもらったり

したことについての質問に対し、「あまりなかった」が 31.8％と最も高く、次いで「ときどきあっ

た」が 30.9％、「まったくなかった」が 22.4％、「よくあった」が 14.9％となっています。 

 

 

 
 

19.4% 36.8% 29.8% 6.0% 8.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の大人で話をする人（中学生）

Ｎ＝201

自分の名前を相手が知っていて、いろいろな話をする人がいる

自分の名前を相手が知っていて、あいさつをする程度の人がいる

顔を知っているくらいで、時々あいさつする程度の人がいる

ほとんどいない

まったくいない

14.9% 30.9% 31.8% 22.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の大人に褒められた、叱られた、教えられた

（中学生）Ｎ＝201

よくあった ときどきあった あまりなかった まったくなかった
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（３）あなたは、近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事に参加 

していますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事への参加についての質問に

対し、「行事の当日だけ参加したことがある」が 68.5％と最も高く、次いで「参加したことがな

い」が 16.0％、「話し合いなど準備から参加したことがある」が 15.5％となっています。 

 

 

 
 

 

（４）あなたは、近所（住んでいる地域）の大人に対して、どのような希望がありますか。

（あてはまるものすべてに〇をしてください。） 

 近所の大人に対して、どのような希望があるかとの質問に対し、「特にない」が 31.3％で最も

高く、次いで「社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい」が 29.9％、「危険や迷

惑がかかることをしたら注意してほしい」が 29.4％、「あいさつや言葉がけなど大人からも積極

的にしてほしい」が 25.4％、「友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい」が 24.9％の順になってい

ます。 

 

 

 

15.5% 68.5% 16.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の行事への参加

（中学生）Ｎ＝200

話し合いなど準備から参加したことがある 行事の当日だけ参加したことがある

参加したことがない

29.4%
12.4%

20.9%
19.9%
21.4%

29.9%
10.0%

24.9%
25.4%

9.0%
1.5%

31.3%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

危険や迷惑がかかることをしたら注意してほしい

子どもあつかいしないで、話をしっかり聞いてほしい

自分のことは自分で決めさせてほしい

あれこれかまわないでほしい

決まりや約束ごとを一方的におしつけないでほしい

社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい

手本を見せてほしい

友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい

あいさつや言葉がけなど大人からも積極的にしてほしい

得意なこと、専門的なことを教えてほしい

その他

特にない

近所の大人に対する希望（中学生）

Ｎ＝201
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４ 相談について 

（１）あなたは、親（保護者）にいろいろな疑問や気になることを相談しますか。また、親

（保護者）は相談に乗ってくれますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

親（保護者）に相談ができるか、相談を聞いてくれるかについての質問に対し、「自分から話

しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる」が 58.8％と最も高く、次いで「親（保護

者）の方からいろいろ聞かれて、答える」が 21.6％、「親（保護者）の方からいろいろ聞かれる

が、あまり答えない」が 8.6％、「自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはない」

が 6.0％、「自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない」が 5.0％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたは、他の人から嫌なことをされたことがありますか。（あてはまるもの１つに○

をしてください。） 

他の人から嫌なことをされたかについての質問に対し、「されたことはない」が 53.5％、「さ

れたことがある」が 46.5％となっています。 

 

 

 

58.8% 5.0% 21.6% 8.6% 6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親（保護者）に相談が

できるか、相談を聞い

てくれるか（中学生）

Ｎ＝199

自分から話しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる

自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない

親（保護者）の方からいろいろ聞かれて、答える

親（保護者）の方からいろいろ聞かれるが、あまり答えない

自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはない

46.5% 53.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他の人から嫌なことをされた（中学生）Ｎ＝200

されたことがある されたことはない
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（３）あなたは、嫌なことをされたときに、誰か、または、どこかに相談しますか。（あては 

まるものすべてに○をしてください。） 

嫌なことをされたときの相談相手についての質問に対し、「親」が 64.5％で最も高く、次いで

「友達」が 57.9％、「担任の先生」が 23.4％、「誰にも相談しない」が 18.8％の順になっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

64.5%
12.7%
5.1%

57.9%
4.6%

23.4%
2.5%
5.6%
2.0%
0.0%
10.2%
1.0%
3.0%
0.5%
0.5%
0.0%

18.8%
1.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

親

兄弟姉妹

祖父母

友達

先輩

担任の先生

保健室の先生

担任・保健室以外の学校の先生

学校の相談員

施設や寮の先生

習い事の先生やスポーツクラブの監督・コーチ、塾の先生

地域（近所）の知り合いの人

インターネット掲示板

メールで相談できるところ

電話で相談できるところ

直接会って相談できる相談窓口

誰にも相談しない

その他

嫌なことをされたときの相談相手（中学生）

Ｎ＝197
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５ 自己決定について 

（１）自己決定について、次の項目ごとにお答えください。（それぞれ、あてはまるもの１つ

に○をしてください。） 

自己決定に関する項目のうち、風呂・食事・勉強などの生活時間についての質問に対し、「自

分で決めている」が 65.2％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 13.4％と

なっています。次に、門限など家庭内のルールについての質問に対し、「親（保護者）と相談し

て決める」が 41.8％と最も高く、次いで「親（保護者）が決めている」が 23.4％となっていま

す。次に、服装・髪型・ファッションについての質問に対し、「自分が決めている」が 74.1％と

最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 12.4％となっています。次に、学校に

行くか、休むかについての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 52.7％と最も高

く、次いで「自分で決めている」が 26.4％となっています。次に、塾や習い事に行くかどうか

についての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 41.3％と最も高く、次いで「自分

で決めている」が 38.3％となっています。次に、友達との付き合いについての質問に対し、「自

分で決めている」が 94.5％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 1.5％とな

っています。次に、将来についての質問に対し、「親（保護者）と相談して決める」が 46.8％と

最も高く、次いで「自分で決めている」が 41.3％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたには、将来の夢や目標がありますか。（あてはまるもの１つに○をしてくださ 

い。） 

将来の夢や目標があるかの質問に対し、「ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っ

ている」が 38.2％と最も高く、次いで「いろいろ考えているが、まだはっきしていない」が

31.2％、「はっきりした夢や目標がある」が 18.6％、「特に考えたことはない」が 12.0％となっています。  

65.2%

17.9%

74.1%

26.4%

38.3%

94.5%

41.3%

13.4%

41.8%

12.4%

52.7%

41.3%
1.5%

46.8%

0.5%

0.5%
0.5%

0.0%
0.0%

0.5%

1.0%

8.5%

23.4%

4.5%

14.9%

10.9%

0.5%

0.5%

12.4%
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8.5%

6.0%

9.5%

3.0%

10.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

風呂・食事・勉強などの生活時間

門限など家庭内のルール

服装・髪型・ファッション

学校に行くか、休むか

塾や習い事に行くかどうか

友達との付き合い

将来について

自分で決めている 親（保護者）と相談して決める

兄弟姉妹や友達などと相談して決める 親（保護者）が決めている

よくわからない

自己決定について（中学生）
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将来の夢や目標（中学生）
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はっきりとした夢や目標がある

ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っている
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◎ あなたは、ふじみ野市在住ですか。 

あなたは、ふじみ野市在住ですかとの質問に対し、「いいえ」が 74.6％、「されたことはな

い」が 25.4％となっています。 

 

 

 

25.4% 74.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

市内在住（高校生）
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はい いいえ



Ⅳ 高校生の調査結果 

 

１ 回答者の属性 

（１）兄弟姉妹の人数についてお答えください。（あてはまるものに１つ○をしてください。） 

 兄弟姉妹の人数に関する質問に対し、「1人」が 33.9％と最も高く、次いで「2人」が

29.7％、「3人」が 19.5％、「4人以上」が 11.0％、「0人」が 5.9％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）一緒に住んでいる方についてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてくだ 

さい。） 

一緒に住んでいる方の家族構成に関する質問に対し、「母」が 96.6％と最も高く、次いで

「父」が 82.2％、「兄弟姉妹」が 81.4％、「祖父母」が 19.5％、「親戚」が 0.8％、「施設や寮の

先生・友だち」及び「その他」が 0.0％となっています。 

 「母」、「父」及び「兄弟姉妹」のいずれかを回答する者が、100％となっています。 

 

 

 
 

 

 

 

5.9% 33.9% 29.7% 19.5% 11.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

兄弟姉妹の人数（高校生）
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81.4%

19.5%
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0.0%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0% 100.0%

母

父

兄弟姉妹
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施設や寮の先生・友だち

その他

一緒に住んでいる方（高校生）
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２ 普段の生活状況 

（１）あなたは、部活や塾に行ったり、習い事をしていますか。している場合は、いつしてい  

るかについてお答えください。（あてはまるものすべてに○をしてください。）なお、部 

活や塾に行ったり、習い事をしていない場合は、「⑥ していない」に○をしてください。 

部活や塾、習い事をしている時間帯に関する質問に対し、「平日の午後」が 49.2％と最も高

く、次いで「土曜日または日曜日の午前」が 39.0％、「していない」が 35.6％、「平日の夜間

（18:00～）」が 25.4％、「土曜日または日曜日の午前」が 21.2％、「土曜日または日曜日の夜間

（18:00～）」が 6.8％となっています。 

 

 

 

 

（２）あなたは、一日の中で、親（保護者）とどれくらい話をしますか。（あてはまるもの１

つに○をしてください。） 

親（保護者）とどれくらい話をするかの質問に対し、「まあまあ話をする」が 40.1％と最も高

く、次いで「よく話をする」が 38.5％、次いで「あまり話をしない」が 19.7％、「話をしない」

が 1.7％となっています。 

 

 

49.2%

25.4%

39.0%

21.2%

6.8%

35.6%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0%

平日の午後

平日の夜間（18:00～）

土曜日または日曜日の午前

土曜日または日曜日の午後

土曜日または日曜日の夜間（18:00～）

していない

部活や塾、習い事をしている時間帯（高校生）
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（３）あなたは、親（保護者）と一緒に夕食を食べますか。（あてはまるもの１つに○をして

ください。） 

親（保護者）と一緒に夕食を食べることに関する質問に対し、「ほとんど一緒に食べる」が

41.0％で最も高く、次いで「いつも一緒に食べる」が30.8％、「あまり一緒に食べない」23.1％、

「いつも1人で食べる」が5.1％となっています。 

 

 

 

 

 

（４）（３）で③、④と回答した方で、その理由は何ですか。（あてはまるもの１つに○をして 

  ください。 

親（保護者）と一緒に夕食を食べるとの質問に対し、「あまり一緒に食べない」、「いつも 1人

38.5%

40.1%

19.7%

1.7%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

よく話をする

まあまあ話をする

あまり話をしない

話をしない

親（保護者）とどれくらい話をするか（高校生）
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5.1%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0%

いつも一緒に食べる

ほとんど一緒に食べる

あまり一緒に食べない

いつも１人で食べる

親（保護者）と一緒に夕食を食べるか（高校生）
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で食べる」と回答した方の理由については、「自分の帰りが遅いから」が 63.6％で最も高く、次

いで「親（保護者）の帰りが遅いから」が 18.2％、「友だちと食べるから」が9.1％、「その他」

が6.1％、「１人で食べたいから」が3.0％となっています。 

 

 

 
 

 

（５）自分や住んでいるまちについて、次の項目毎にお答えください。（それぞれ、あては 

  まるもの１つに○をしてください。） 

自分や住んでいるまちに関する項目のうち、自分のことが好きとの質問に対し、「あまりそう思

わない」が39.8％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が28.8％となっています。次に、自

分は孤独と感じるとの質問に対し、「あまりそう思わない」が50.8％と最も高く、次いで「そう思

わない」が29.7％となっています。次に、自分の意見を聞いてくれる大人がほしいとの質問に対

し、「あまりそう思わない」が33.9％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が31.4％となって

います。次に、ふじみ野市が好きとの質問に対し、「まあまあそう思う」が34.7％と最も高く、次

いで「あまりそう思わない」が33.1％となっています。次に、ふじみ野市の将来を話し合う機会

があれば参加したいとの質問に対し、「そう思わない」が68.6％と最も高く、次いで「あまりそう

思わない」が21.2％となっています。次に、将来もふじみ野市に住み続けたいとの質問に対し、

「そう思わない」が55.9％と最も高く、次いで「あまりそう思わない」が20.3％となっていま

す。次に、塾や習い事よりも自由な時間がほしいとの質問に対し、「そう思う」が47.5％と最も高

く、次いで「まあまあそう思う」が33.1％となっています。次に、大人から指図されるより自分

らしく生きたいとの質問に対し、「まあまあそう思う」が55.1％と最も高く、次いで「そう思う」

が36.5％となっています。次に、今、勉強すれば将来楽になるとの質問に対し、「まあまあそう思

う」が44.9％と最も高く、次いで「そう思う」が39.0％となっています。次に、塾での勉強は将

来のためになるとの質問に対し、「まあまあそう思う」が33.1％と最も高く、次いで「そう思う」

が24.6％となっています。次に、自分は周りの人々によって守られているとの質問に対し、「まあ

まあそう思う」が46.6％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が33.1％となっています。次

に、通学やあそび場などで通る道路は交通事故の心配がないとの質問に対し、「あまりそう思わな

い」が40.7％と最も高く、次いで「まあまあそう思う」が28.8％となっています。次に、ふじみ

野市は災害に対して安全・安心であるとの質問に対し、「まあまあそう思う」が45.8％と最も高

く、次いで「あまりそう思わない」が26.2％となっています。次に、ふじみ野市は防犯活動を積

極的に行っているとの質問に対し、「あまりそう思わない」が39.0％と最も高く、次いで「まあま

あそう思う」が28.8％となっています。 

 

 

 

 

 

18.2% 63.6%
9.1%

3.0% 6.1%
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理由（高校生）
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（６）あなたが、平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所はどこですか。 

（あてはまるものに３つまで○をしてください。） 

 平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所に関する質問に対し、「自分の家」が

95.5％で最も高く、次いで「ショッピングセンター」が24.6％、「友だちの家」が22.0％、「ゲー

ムセンター・カラオケボックス」が20.3％の順になっています。 

 

 

 

11.9%
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自分の意見をきいてくれる大人がほしい

ふじみ野市が好き

ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参加したい

将来もふじみ野市に住み続けたい

塾や習い事よりも自由な時間がほしい
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塾での勉強は将来のために必要である
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通学や遊びなどで通る道路は交通事故の心配がない
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ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っている
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自分や住んでいるまち
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（７）あなたが、利用したいと思う遊び場や施設は何ですか。（あてはまるものすべてに○ 

をしてください。） 

 利用したいと思う遊び場や施設に関する質問に対し、「思い切り遊べる公園や広場」及び「雨

でも遊べる施設が 32.2％で最も高く、次いで「気がねなく自由に使える友だちとのたまり場」

が 28.0％、「インターネットが使える施設」が 27.1％の順になっています。 
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緑や川など自然と触れ合うことができる場

動物と触れ合うことができる場

雨でも遊べる場

ダンスや演劇をしたり、楽器を演奏できる施設

インターネットが使える施設

静かに宿題・勉強ができる場

大人が遊びを教えてくれる場

子どもの意見が言える場

悩みの相談ができる場

気がねなく自由に使える友だちとのたまり場

その他

特にない

利用したいと思う遊び場や施設（高校生）
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３ 地域での生活状況 

（１）近所（住んでいる地域）の大人で話をする人はいますか。（あてはまるもの１つに○を 

してください。） 

近所（住んでいる地域）の大人で話をする人についての質問に対し、「自分の名前を相手が知

っていて、あいさつをする程度の人がいる」が 35.9％と最も高く、次いで「顔を知っているく

らいで、時々あいさつする程度の人がいる」が 27.4％、「まったくいない」が 15.4％、「自分の

名前を相手が知っていて、いろいろな話をする人がいる」が 12.8％、「ほとんどいない」が

8.5％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何かを教

えてもらったりしたことはありましたか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 これまでに近所（住んでいる地域）の大人から褒められたり、叱られたり、何か教えてもらったり

したことについての質問に対し、「ときどきあった」が 39.3％と最も高く、次いで「あまりなかっ

た」及び「まったくなかった」が 21.4％、「よくあった」が 17.9％となっています。 

 

 

 
 

12.8% 35.9% 27.4% 8.5% 15.4%
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近所の大人で話をする人（高校生）
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近所の大人に褒められた、叱られた、教えられた

（高校生）Ｎ＝117
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（３）あなたは、近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事に参加 

していますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

 近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃活動、イベントなどの行事への参加についての質問に

対し、「行事の当日だけ参加したことがある」が 60.2％と最も高く、次いで「参加したことがな

い」が 30.5％、「話し合いなど準備から参加したことがある」が 9.3％となっています。 

 

 

 
 

 

（４）あなたは、近所（住んでいる地域）の大人に対して、どのような希望がありますか。

（あてはまるものすべてに〇をしてください。） 

 近所の大人に対して、どのような希望があるかとの質問に対し、「特にない」が 55.9％で最も

高く、次いで「社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい」が 24.6％、「危険や迷

惑がかかることをしたら注意してほしい」が 23.7％、「決まりや約束ごとを一方的におしつけな

いでほしい」が 14.4％の順になっています。 

 

 

 

9.3% 60.2% 30.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

近所の行事への参加

（高校生）Ｎ＝118

話し合いなど準備から参加したことがある 行事の当日だけ参加したことがある

参加したことがない

23.7%
10.1%
12.7%
11.0%
14.4%

24.6%
11.0%
6.8%
12.7%
5.1%
2.5%

55.9%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

危険や迷惑がかかることをしたら注意してほしい

子どもあつかいしないで、話をしっかり聞いてほしい

自分のことは自分で決めさせてほしい

あれこれかまわないでほしい

決まりや約束ごとを一方的におしつけないでほしい

社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい

手本を見せてほしい

友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい

あいさつや言葉がけなど大人からも積極的にしてほしい

得意なこと、専門的なことを教えてほしい

その他

特にない

近所の大人に対する希望（高校生）

Ｎ＝118
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４ 相談について 

（１）あなたは、親（保護者）にいろいろな疑問や気になることを相談しますか。また、親

（保護者）は相談に乗ってくれますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 

親（保護者）に相談ができるか、相談を聞いてくれるかについての質問に対し、「自分から話

しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる」が 51.3％と最も高く、次いで「親（保護

者）の方からいろいろ聞かれて、答える」が 24.8％、「親（保護者）の方からいろいろ聞かれる

が、あまり答えない」が 12.0％、「自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはな

い」が 11.0％、「自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない」が 0.8％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたは、他の人から嫌なことをされたことがありますか。（あてはまるもの１つに○

をしてください。） 

他の人から嫌なことをされたかについての質問に対し、「されたことはない」が 62.4％、「さ

れたことがある」が 37.6％となっています。 

 

 

 

51.3% 0.8% 24.8% 12.0% 11.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

親（保護者）に相談が

できるか、相談を聞い

てくれるか（高校生）

Ｎ＝117

自分から話しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる

自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない

親（保護者）の方からいろいろ聞かれて、答える

親（保護者）の方からいろいろ聞かれるが、あまり答えない

自分からも親（保護者）からもあまり話しかけることはない

37.6% 62.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

他の人から嫌なことをされた（高校生）Ｎ＝117

されたことがある されたことはない
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（３）あなたは、嫌なことをされたときに、誰か、または、どこかに相談しますか。（あては 

まるものすべてに○をしてください。） 

嫌なことをされたときの相談相手についての質問に対し、「友達」が 63.6％で最も高く、次い

で「親」が 50.0％、「誰にも相談しない」が 22.0％、「兄弟姉妹」が 16.9％の順になっていま

す。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50.0%
16.9%

5.1%
63.6%

15.3%
9.3%
1.7%
2.5%
2.5%
1.7%
4.2%
1.7%
5.9%
2.5%
1.7%
1.7%

22.0%
3.4%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0% 60.0% 70.0% 80.0% 90.0%100.0%

親

兄弟姉妹

祖父母

友達

先輩

担任の先生

保健室の先生

担任・保健室以外の学校の先生

学校の相談員

施設や寮の先生

習い事の先生やスポーツクラブの監督・コーチ、塾の…

地域（近所）の知り合いの人

インターネット掲示板

メールで相談できるところ

電話で相談できるところ

直接会って相談できる相談窓口

誰にも相談しない

その他

嫌なことをされたときの相談相手（高校生）

Ｎ＝118
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５ 自己決定について 

（１）自己決定について、次の項目ごとにお答えください。（それぞれ、あてはまるもの１つ

に○をしてください。） 

自己決定に関する項目のうち、風呂・食事・勉強などの生活時間についての質問に対し、「自

分で決めている」が 74.6％と最も高く、次いで「よくわからない」が 14.4％となっています。

次に、門限など家庭内のルールについての質問に対し、「自分で決めている」が 38.1％と最も高

く、次いで「親（保護者）と相談して決めている」が 24.6％となっています。次に、服装・髪

型・ファッションについての質問に対し、「自分が決めている」が 89.0％と最も高く、次いで

「よくわからない」が 4.2％となっています。次に、学校に行くか、休むかについての質問に対

し、「自分で決めている」が 65.3％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決めている」

が 28.0％となっています。次に、塾や習い事に行くかどうかについての質問に対し、「自分で決

めている」が 55.9％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が 21.3％となって

います。次に、友達との付き合いについての質問に対し、「自分で決めている」が 97.4％と最も

高く、次いで「よくわからない」が 2.6％となっています。次に、将来についての質問に対し、

「自分で決めている」が 49.2％と最も高く、次いで「親（保護者）と相談して決める」が

39.8％となっています。 

 

 

 
 

 

（２）あなたには、将来の夢や目標がありますか。（あてはまるもの１つに○をしてくださ 

い。） 

将来の夢や目標があるかの質問に対し、「はっきりした夢や目標がある」及び「ぼんやりとし

ているが、だいたいの夢や目標を持っている」が 33.9％と最も高く、次いで「いろいろ考えて

いるが、まだはっきしていない」が 23.7％、「特に考えたことはない」が 8.5％となっています。 

74.6%

38.1%

89.0%

65.3%

55.9%

97.4%

49.2%

7.6%

24.6%
1.7%

28.0%

21.3%
0.0%

39.8%

0.8%

0.0%

1.7%
0.8%

0.8%

0.0%

1.7%

2.6%

13.6%
3.4%

2.5%

2.5%
0.0%

1.7%

14.4%

23.7%

4.2%

3.4%

19.5%

2.6%

7.6%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

風呂・食事・勉強などの生活時間

門限など家庭内のルール

服装・髪型・ファッション

学校に行くか、休むか

塾や習い事に行くかどうか

友達との付き合い

将来について

自分で決めている 親（保護者）と相談して決める

兄弟姉妹や友達などと相談して決める 親（保護者）が決めている

よくわからない

自己決定について（高校生）
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33.9% 33.9% 23.7% 8.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

将来の夢や目標（高校生）

Ｎ＝118

はっきりとした夢や目標がある

ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っている

いろいろ考えているが、まだはっきりしていない

特に考えたことはない
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ふじみ野市 
こどもにやさしいまちづくり 
アンケート調査 

 

 

１ 調査目的 
 ふじみ野市では、こどもにやさしいまちづくりを目指して、「こどもにやさ

しいまちづくり条例（仮称）」の策定
さくてい

に取り組んでいます。このアンケート調

査は、学校や家庭、地域社会における子供たちの思いや課題などを把握
は あ く

する

ため、市内の子供（小学５年生、中学２年生、高校２年生）を対象にアンケ

ート調査を実施
じ っ し

するものです。なお、保護者
ほ ご し ゃ

に対するアンケートは、平成 30
年度に実施

じ っ し

した「子ども・子育て支援
し え ん

に関するアンケート調査」を参考とす

るため、実施
じ っ し

いたしません。アンケート調査の目的をご理解
り か い

いただき、ぜひ

ともご協力お願いいたします。 
 

２ 調査内容 
（１）回答者の属性

ぞくせい

 
（２）普段

ふ だ ん

の生活状況 
（３）地域での生活状況 
（４）相談について 
（５）自己決定について 
 

３ 調査設計 
 小学５年生 中学２年生 高校２年生 

調 査 対 象  

小学生－市内各小学校の５年生のう

ちから１学級を無作為
む さ く い

抽 出
ちゅうしゅつ

 

中学生－市内各中学校の２年生のう

ちから１学級を無作為
む さ く い

抽 出
ちゅうしゅつ

 

ふじみ野高校の

２年生 

調 査 方 法  学校を通じて配布・回収 

調 査 期 間  令和２年１月１６日（木）から 
令和２年２月１４日（金）まで 

 
４ 記入方法 
 名前を書く必要はありません。あてはまる番号に〇をつけてください。ま

た、「その他」を選んだ場合には、（ ）の中に、内容を書いてください。 
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あなたは、ふじみ野市在住ですか。（ □ の中に✔を入れてお答えください。） 
□ はい 
□ いいえ 
 
１ 回答者の属性

ぞくせい

 
（１）兄弟姉妹の人数についてお答えください。（あてはまるものに１つ○をし

てください。） 
  ① ０人 
  ② １人 
  ③ ２人 
  ④ ３人 
  ⑤ ４人以上 
 
（２）一緒

いっしょ

に住んでいる方についてお答えください。（あてはまるものすべてに 
○をしてください。） 
  ① 母 
  ② 父 
  ③ 兄弟姉妹 
  ④ 祖父母 
  ⑤ 親せき 
  ⑥ 施設

し せ つ

や寮
りょう

の先生・友だち 
  ⑦ その他（                          ） 
 
２ 普段

ふ だ ん

の生活状況 
（１）あなたは、部活や塾

じゅく

に行ったり、習い事をしていますか。している場合

は、いつしているかについてお答えください。（あてはまるものすべてに〇

をしてください。）なお、部活や塾
じゅく

に行ったり、習い事をしていない場合は、

「⑥ していない」に○をしてください。 
  ① 平日の午後 
  ② 平日の夜間（１８：００～） 
  ③ 土曜日または日曜日の午前 
④ 土曜日または日曜日の午後 
  ⑤ 土曜日または日曜日の夜間（１８：００～） 
  ⑥ していない 
 
（２）あなたは、一日の中で、親（保護者

ほ ご し ゃ

）とどれくらい話をしますか。（あて 
はまるもの１つに○をしてください。） 
  ① よく話をする 
  ② まあまあ話をする 
  ③ あまり話をしない 
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  ④ 話をしない 
（３）あなたは、親（保護者

ほ ご し ゃ

）と一緒
いっしょ

に夕食を食べますか。（あてはまるもの１ 
つに○をしてください。） 
  ① いつも一緒

いっしょ

に食べる 
  ② ほとんど一緒

いっしょ

に食べる 
  ③ あまり一緒

いっしょ

に食べない 
  ④ いつも１人で食べる 
 
（４）（３）で③、④と回答した方で、その理由は何ですか。（あてはまるもの 
  １つに○をしてください。） 
  ① 親（保護者

ほ ご し ゃ

）の帰りが遅
おそ

いから 
  ② 自分の帰りが遅

おそ

いから 
  ③ 友だちと食べるから 
  ④ １人で食べたいから 
  ⑤ その他（                          ） 
 
（５）自分やふじみ野市について、次の項目ごとにお答えください。（それぞれ、

あてはまるもの１つに○をしてください。） 
 ●自分のことが好き 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
●自分は孤独

こ ど く

であると感じる 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●自分の意見を聞いてくれる大人がほしい 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●ふじみ野市が好き 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
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 ●ふじみ野市の将来を話し合う機会があれば参加したい 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●将来もふじみ野市に住み続けたい 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●塾
じゅく

や習い事よりも自由な時間がほしい 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●大人から指図

さ し ず

されるより自分らしく生きたい 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●今、勉強すれば将来が楽になる 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●塾
じゅく

での勉強は将来のために必要である 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
  
 ●自分は周りの人々によって守られている 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
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●通学や遊びなどで通る道路は交通事故の心配がない 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●ふじみ野市は災害に対して安全・安心である 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
 ●ふじみ野市は防犯活動を積極的に行っている 
  ① そう思う 
  ② まあまあそう思う 
  ③ あまりそう思わない 
  ④ そう思わない 
 
（６）あなたが、平日の放課後（自由な時間）や休日の日中に過ごす場所はど 
こですか。（あてはまるものに３つまで○をしてください。） 
  ① 自分の家 
  ② 友だちの家 
  ③ 祖父母の家 
  ④ 親せきの家 
  ⑤ 公民館 
⑥ 図書館 
⑦ 体育館 
  ⑧ 塾

じゅく

 
  ⑨ 習い事の教室 
  ⑩ スポーツクラブ 
  ⑪ 学校 
  ⑫ 放課後児童クラブ 
  ⑬ 児童センター 
⑭ 公園 
  ⑮ コンビニ・ファストフード店 
  ⑯ ゲームセンター・カラオケボックス 
  ⑰ ショッピングセンター 
  ⑱ インターネットカフェなどのパソコンが使用可能な場所 
  ⑲ その他（                          ） 
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（７）あなたが、利用したいと思う遊び場や施設
し せ つ

は何ですか。（あてはまるもの

すべてに〇をしてください。） 
  ① 思い切り遊べる広い公園や広場 

② サッカーや野球などができる運動場 

③ 公民館 

④ 図書館 

⑤ 体育館 

⑥ 児童センターのようにいろいろな遊び道具があって自由に遊べる施設
し せ つ

 

⑦ 緑や川など自然と触れ合うことができる場 

⑧ 動物と触れ合うことができる場 

⑨ 雨でも遊べる場 

⑩ ダンスや演劇
えんげき

をしたり、楽器を演奏
えんそう

できる施設
し せ つ

 

⑪ インターネットが使える施設
し せ つ

 

⑫ 静かに宿題・勉強ができる場 

⑬ 大人が遊びを教えてくれる場 

⑭ 子どもの意見が言える場 

⑮ 悩みの相談ができる場 

⑯ 気がねなく自由に使える友だちとのたまり場 

⑰ その他（                          ） 

⑱ 特にない 

 

３ 地域での生活状況 

（１）近所（住んでいる地域）の大人で話をする人はいますか。（あてはまるも

の１つに○をしてください。） 
  ① 自分の名前を相手が知っていて、いろいろな話をする人がいる 
  ② 自分の名前を相手が知っていて、あいさつをする程度

て い ど

の人がいる 
  ③ 顔を知っているくらいで、時々あいさつする程度

て い ど

の人がいる 
  ④ ほとんどいない 
  ⑤ まったくいない 
 
（２）これまでに近所（住んでいる地域）の大人からほめられたり、しかられ 
たり、何かを教えてもらったりしたことはありましたか。（あてはまるもの 
１つに○をしてください。） 
  ① よくあった 
  ② ときどきあった 
  ③ あまりなかった 
  ④ まったくなかった 
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（３）あなたは、近所（住んでいる地域）のお祭りや清掃
せいそう

活動、イベントなどの

行事に参加していますか。（あてはまるもの１つに○をしてください。） 
  ① 話し合いなど準備から参加したことがある 
  ② 行事の当日だけ参加したことがある 
  ③ 参加したことがない 
 
（４）あなたは、近所（住んでいる地域）の大人に対して、どのような希望があ

りますか。（あてはまるものすべてに〇をしてください。） 
  ① 危険なこと、人に迷惑

めいわく

がかかることをしていたら、注意してほしい 
  ② 子どもあつかいしないで、話をしっかり聞いてほしい 
  ③ 自分のことは自分で決めさせてほしい 
  ④ あれこれかまわないでほしい 
  ⑤ 決まりや約束ごとを一方的におしつけないでほしい 
  ⑥ 社会のルールを守るなど、大人自身きちんとしてほしい 

  ⑦ 手本を見せてほしい 

  ⑧ 友だちや兄弟姉妹と比べないでほしい 

  ⑨ あいさつや言葉がけなど、大人のほうからも積極的にしてほしい 

  ⑩ 得意なこと、専門的なことを教えてほしい 

  ⑪ その他（                          ） 

  ⑫ 特にない 

 

４ 相談について 

（１）あなたは、親（保護者
ほ ご し ゃ

）にいろいろな疑問
ぎ も ん

や気になることを相談しますか。

また、親（保護者
ほ ご し ゃ

）は相談に乗ってくれますか。（あてはまるもの１つに○

をしてください。） 
  ① 自分から話しかけることができ、いろいろ相談に乗ってくれる 
  ② 自分から話しかけてもあまり相談に乗ってくれない 
  ③ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）の方からいろいろ聞かれて、答える 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）の方からいろいろ聞かれるが、あまり答えない 
  ⑤ 自分からも親（保護者

ほ ご し ゃ

）からもあまり話しかけることはない 
 
（２）あなたは、他の人から嫌

いや

なことをされたことがありますか。（あてはまる 
もの１つに○をしてください。） 
  ① されたことがある 
  ② されたことはない 
 
 
 
 



Ⅴ 資料編 

53 
 

（３）あなたは、嫌
いや

なことをされたときに、誰
だれ

か、または、どこかに相談します

か。（あてはまるものすべてに○をしてください。） 
  ① 親 
  ② 兄弟姉妹 
  ③ 祖父母 
  ④ 友だち 
  ⑤ 先輩

せんぱい

 
  ⑥ 担任の先生 
  ⑦ 保健室の先生 
  ⑧ 担任・保健室以外の学校の先生 
  ⑨ 学校の相談員 
  ⑩ 施設

し せ つ

や寮
りょう

の先生 
  ⑪ 習い事の先生やスポーツクラブの監督

かんとく

・コーチ、塾
じゅく

の先生 
  ⑫ 地域（近所）の知り合いの人 
  ⑬ インターネット掲示板

けいじばん

 
  ⑭ メールで相談できるところ 
  ⑮ 電話で相談できるところ 
  ⑯ 直接会って相談できる相談窓口 
  ⑰ 誰

だれ

にも相談しない 
  ⑱ その他（                          ） 
 

５ 自己決定について 
（１）自己決定について、次の項目ごとにお答えください。（それぞれ、あては

まるもの１つに○をしてください。） 
 ●風呂・食事・勉強などの生活時間 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 
●門限など家庭内のルール 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
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  ●服装・髪型
かみがた

・ファッション 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 

 ●学校に行くか、休むか 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 

 ●塾
じゅく

や習い事に行くかどうか 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 

 ●友だちとの付き合い 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 

●将来について 
  ① 自分で決めている 
  ② 親（保護者

ほ ご し ゃ

）と相談して決めている 
  ③ 兄弟姉妹や友だちなどと相談して決めている 
  ④ 親（保護者

ほ ご し ゃ

）が決めている 
  ⑤ よくわからない 
 

（２）あなたには、将来の夢や目標がありますか。（あてはまるもの１つに○を 
してください。） 
  ① はっきりとした夢や目標がある 
  ② ぼんやりとしているが、だいたいの夢や目標を持っている 
  ③ いろいろ考えているが、まだはっきりしていない 
  ④ 特に考えたことはない 
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  ご協力ありがとうございました。 
 

 

 

 

 

 


